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Методичні аспекти підготовки майбутніх учителів технологій до проєктної діяльності  
у сфері дизайну і декоративного мистецтва

У статті визначаються методичні аспекти підготовки здобувачів освіти до проєктної діяльності 
у сфері дизайну і декоративного мистецтва. Проаналізовано зміст поняття «проєктна діяльність» 
та змістову характеристику процесу проєктної діяльності. Зауважується, що проєктна діяльність 
визначається як спосіб досягнення конкретних цілей через планування, організацію та керівництво, 
що включає чітку структуру та методологію реалізації. Розробка методики організації проєктної 
діяльності майбутніх учителів технологій у сфері дизайну та декоративно-прикладного мистецтва 
ґрунтується на чіткому розумінні особливостей освітніх компонентів даного спрямування, 
можливостей адаптувати освітній процес до практичних завдань. Зауважується, що використання 
проєктної технології навчання уможливлює залучення студентської молоді до проєктної діяльності 
у сфері дизайну та декоративно-прикладного мистецтва, а освітні компоненти мистецького 
спрямування дозволяють здійснювати міждисциплінарну взаємодію шляхом співпраці здобувачів 
освіти різних спеціальностей, що сприяє інтенсифікації освітнього процесу. Зауважується 
важливість підтримки університетів у формі надання необхідних ресурсів, таких як простір для 
роботи та виставок, доступ до обладнання, фінансова підтримка, що забезпечує високу якість 
освітнього процесу. Зроблено висновок стосовно важливості фахової підготовки майбутніх учителів 
технологій до проєктної діяльності в галузі дизайну і декоративного мистецтва, оскільки це впливає 
на формування майбутніх професіоналів, готових до викликів сучасного світу, здатних реалізувати 
мистецькі проєкти та залучати у майбутній професійній діяльності учнівську молодь, надихати 
учнів на творчість й інновації.

Ключові слова: майбутній учитель технологій, декоративне мистецтво і дизайн, декоративно-
прикладна творчість, національні традиції, проєктна діяльність, проєктна технологія навчання, 
трудове навчання.

Вступ. Фахова підготовка майбутніх учителів технологій до проєктної діяльності у сфері дизайну і 
декоративного мистецтва є критично важливою для розвитку освітньої галузі, оскільки вона не тільки 
сприяє розширенню професійних горизонтів майбутніх учителів, але й забезпечує їх здатність надихати 
наступні покоління учнівської молоді на творчість й інновації.

Зауважимо, що підготовка майбутніх учителів технологій до проєктної діяльності у сфері дизайну і 
декоративного мистецтва спрямована на виконання ними творчих проєктів, які мають на меті не тільки 
розвинути їхні практичні навички, але й підготувати їх до ефективної освітньої роботи з учнями. Така 
підготовка передбачає залучення майбутніх учителів до реалізації широкого спектру завдань – від 
теоретичних основ дизайну і національних традицій декоративно-прикладної творчості до практичного 
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застосування цих знань у створенні проєктів різного призначення. Суттєва увага приділяється 
формуванню компетентностей, необхідних для керівництва шкільними учнівськими проєктами, зокрема 
здатності планувати, організовувати і реалізувати творчі проєкти (Терещук, 2013b; Коберник, 2016; 
Ящук, 2008).

Питання використання проєктних технологій у технологічній освіті вивчали Л. Гриценко, О. Коберник, 
Л. Оршанський, А. Терещук, С. Ткачук, А. Цина, Л. Шпак, С. Ящук та інші вчені. Проєктній діяльності 
майбутніх учителів трудового навчання та технологій приділялася увага низки науковців та педагогів. 
Н. Борисенко розкрила сутність проєктної діяльності майбутніх учителів трудового навчання та 
технологій. С. Цвілик, В. Гаркушевський, І. Шимкова висвітлювали особливості організації проєктної 
діяльності майбутніх учителів трудового навчання та технологій засобами хмарних сервісів. Н. Нагорна у 
своїх дослідженнях акцентувала увагу на формуванні проєктно-технологічної компетентності майбутніх 
учителів трудового навчання у процесі вивчення основ проєктування та моделювання. Т. Газука 
визначала педагогічні засади організації проєктної діяльності майбутніх учителів трудового навчання у 
процесі вивчення спеціальних дисциплін. Г. Бреславська, Ю. Москальова, Т. Шроль розглядали проєктну 
діяльність як засіб формування професійної компетентності майбутнього вчителя.

Мета та завдання дослідження. Метою статті є визначення ключових методичних аспектів 
підготовки майбутніх учителів технологій до проєктної діяльності у сфері дизайну і декоративного 
мистецтва. Для досягнення мети ми проаналізували наукову та навчально-методичну літературу за 
проблемою дослідження, узагальнили власний педагогічний досвід.

Матеріали та методи дослідження. Під час написання статті були використані теоретичні методи. 
Зокрема, здійснено аналіз науково-педагогічних джерел, систематизацію й узагальнення даних.

Результати дослідження. Професійній підготовці майбутнього вчителя технологій до роботи у 
закладах загальної середньої освіти за напрямом декоративного й декоративно-ужиткового мистецтва, 
етнодизайну та дизайну у сфері технологічної освіти присвятили увагу у своїх дослідженнях такі науковці, 
як Ю. Бєлова, Л. Гриценко, Л. Оршанський, С. Павх, Л. Савка та інші. Вчені наголошували на важливості 
підвищення уваги до оволодіння студентами циклом дисциплін мистецького спрямування.

С. Павх розглядала методику підготовки вчителів технологій у педагогічних ЗВО України, акцентуючи 
на необхідності покращення якості освіти через удосконалення змісту дисциплін. Основний фокус 
дослідження нею спрямовувався на інтеграцію теоретичних, художньо-практичних і методичних 
компонентів. Науковиця розглядає можливості використання різних методів і форм навчання та 
виховання. Вона зауважує, що під час навчання студентів залучають «до творчої художньо-трудової 
діяльності у проблемних групах із проєктування декоративно-ужиткових виробів чи у художньо-
прикладних гуртках з практичним втіленням розроблених проєктів» (Павх, 2011: 187).

Л. Оршанський висвітлював питання впровадження проєктно-технологічної системи навчання студентів 
декоративно-ужитковому мистецтву, в основі якої лежала розробка творчого художнього проєкту з 
обов’язковим втіленням його у матеріалі. Науковець розглядав питання структури проєктно-технологічної 
діяльності майбутніх учителів трудового навчання та побудував модель проєктно-технологічної діяльності 
студентів з виготовлення декоративно-ужиткових виробів (Оршанський, 2005: 407).

Відзначимо, що підготовка майбутніх учителів технологій до проєктної діяльності у сфері дизайну і 
декоративного мистецтва вимагає комплексного підходу, що включає теоретичну підготовку та практичне 
застосування навичок у реальних проєктах. Важливо забезпечити майбутніх учителів глибокими 
знаннями історії мистецтва, основ дизайну, композиції, кольорознавства та матеріалознавства, які є 
фундаментальними для розуміння і створення мистецьких та дизайнерських робіт. Практична частина 
має включати реалізацію різноманітних проєктів (від простих макетів до складних мультимедійних 
проєктів), які демонструватимуть здатність студентів аналізувати і реалізовувати дизайнерські ідеї.

Залучення до реальних проєктних завдань та їх практична реалізація на етапі навчання дає майбутнім 
учителям важливий досвід, який вони можуть застосувати у своїй професійній діяльності. Це також 
сприяє розвитку лідерських якостей, вміння вирішувати конфлікти, адаптувати плани до змінюваних 
обставин та керувати груповими проєктами. Освіта, що включає елементи проєктної діяльності, робить 
навчальний процес гнучкішим і більш змістовним, оскільки студенти бачать прямий зв’язок між теорією 
та її практичним застосуванням.

Передусім зупинимось на змістовій характеристиці процесу проєктної діяльності. У Енциклопедії 
освіти за редакцією В. Кременя проєктна діяльність визначається як конструктивна і продуктивна 
діяльність особистості, спрямована на розв’язання життєво значущої проблеми, досягнення кінцевого 
результату у процесі цілепокладання, планування і здійснення проєкту (Енциклопедія освіти, 2008).

А. Терещук пов’язує проєктну діяльність з «передбаченням майбутнього, створенням його ідеального 
образу, здійсненням наслідків реалізації задумів» (Терещук, 2013: 75).
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К. Степанюк трактує проєктну діяльність «як складний вид діяльності, що дозволяє здійснювати 
проєктування і конструювання процесу навчання та застосовувати проєктну технологію засвоєння 
знань» (Степанюк, 2012: 118).

О. Коберник під проєктною діяльністю розуміє «специфічний вид діяльності, що спрямована на 
створення суттєво нових ідей, продуктів, котрі є результатом творчих пошукових зусиль особистості або 
колективу і мають особистісну та суспільну значущість» (Коберник, 2012: 164).

У контексті навчального проєктування в освітньому процесі проєктну діяльність здобувача освіти 
С. Ящук розуміє «як цілеспрямовану, самостійну, соціально, особистісно та практико-орієнтовану діяльність 
суб’єктів навчального процесу, спрямовану на вмотивоване досягнення свідомо поставленої мети щодо 
створення навчального проєкту та перспективи його практичного застосування» (Ящук, 2012: 75).

Аналіз праць науковців дозволяє відзначити, що проєктна діяльність полягає у плануванні, організації, 
керуванні ресурсами і виконанні роботи, спрямованої на досягнення визначених цілей у межах окремо 
взятого проєкту. Відрізняючись від інших видів діяльності, робота над проєктом має чітко визначені рамки 
за часом із специфічними завданнями та обмеженими ресурсами. Завданням проєктної діяльності є 
ефективне досягнення цілей проєкту на основі використання наявних ресурсів та в межах встановлених 
термінів.

Проєктна діяльність характеризується чіткою структурою, що включає низку таких компонентів (за 
С. Сисоєвою): 1) вибір теми проєкту (у межах визначеної тематики), його типу, кількості учасників; 
2) розподіл завдань по групах, обговорення можливих методів дослідження, пошуку інформації, 
творчих вирішень; 3) самостійну роботу учасників проєкту щодо вирішення індивідуальних або групових 
дослідницьких, творчих завдань; 4) захист проєктів (колективне обговорення, експертиза, оголошення 
результатів зовнішнього оцінювання, формулювання висновків) (Сисоєва, 2005: 30–31).

Методологія проєктної діяльності включає низку таких важливих аспектів (Коберник, 2012: 85–87): 
на етапі визначення та планування формулюється мета проєкту, розробляється план реалізації, 
визначаються етапи виконання та розподіляються завдання між учасниками; на стадії організації 
здійснюється мобілізація необхідних ресурсів, які можуть включати людський капітал, фінанси, техніку 
та інформаційні технології. Виконання проєкту означає безпосередню реалізацію запланованого, 
керування процесами та вирішення поточних завдань.

Суттєвим аспектом є моніторинг і контроль, де керівник проєкту або команда відстежує прогрес і 
порівнює досягнуті результати із запланованими цілями. Це дозволяє оперативно вносити корективи 
та адаптувати управління проєктом у відповідь на зміни умов або виклики. Завершується проєктна 
діяльність аналізом досягнутого, оцінкою ефективності використання ресурсів та формуванням звіту 
для зацікавлених сторін. Це дає можливість зробити висновки та винести певні уроки для майбутніх 
проєктів.

Розробка методики організації проєктної діяльності майбутніх учителів технологій у сфері дизайну 
та декоративно-прикладного мистецтва вимагає чіткого розуміння особливостей освітніх компонентів 
даного спрямування, можливостей адаптувати освітній процес до практичних завдань.

Використання проєктної технології навчання уможливлює залучення студентської молоді до проєктної 
діяльності у сфері дизайну та декоративно-прикладного мистецтва і починається з формування 
концепції проєкту, яка включає визначення цілей, аудиторії та кінцевих результатів. Студентам необхідно 
дослідити тему, обрати відповідні матеріали та техніки, а також розробити попередні ескізи чи макети 
своїх проєктів. Важливу роль відіграє наставництво викладачів, які допомагають глибше зануритися 
у специфіку дизайну та декоративно-прикладного мистецтва, водночас підтримуючи креативність 
студентів.

Під час виконання проєктів студенти мають можливість реалізувати власні ідеї, втілюючи їх у фізичні 
або цифрові об’єкти. Вони навчаються працювати як індивідуально, так і в командах, що дозволяє їм 
розвивати вміння взаємодії та співпраці, які є критично важливими у професійній діяльності. Реалізація 
проєктів часто супроводжується створенням детальних презентацій, обговоренням у групах та зустрічами 
з кураторами, що допомагає студентам отримати зворотний зв’язок та вдосконалити свої роботи.

Завершальний етап проєктної діяльності зазвичай включає публічну презентацію робіт, яка може 
відбуватися у формі виставок, публікацій у професійних виданнях або онлайн-портфоліо. Такий підхід 
демонструє досягнення здобувачів освіти широкій аудиторії.

Під час виконання та презентації проєктів, пов’язаних із декоративно-прикладним мистецтвом 
і дизайном, студенти вчаться не тільки техніко-технологічним аспектам роботи, але й розвивають 
свої аналітичні та критичні навички, які є невід’ємними для їхньої подальшої професійної діяльності. 
Оцінка власних робіт та аналіз зворотного зв’язку від кураторів, викладачів та однокурсників допомагає 
студентам удосконалювати свої творчі та професійні навички.
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Відзначимо, що науковці (Ткачук, 2012; Шпак, 2020; Терещук, 2013а) розглядають проєктно-
технологічну діяльність як ефективну форму реалізації інновацій у процесі технологічного навчання.

Зауважимо, що проєктна діяльність у навчальному середовищі часто інтегрує елементи 
міждисциплінарної взаємодії, включаючи співпрацю зі студентами інших спеціальностей. У Полтавському 
національному педагогічному університеті імені В.Г. Короленка є практика організації спільної роботи 
студентів, що навчаються на факультеті технологій та дизайну за спеціальностями 014.10 Середня 
освіта (Трудове навчання та технології), 015.00 Професійна освіта (Дизайн), 015.36 Професійна освіта 
(Технологія виробів легкої промисловості), над творчими проєктами, пов’язаними із декоративно-
прикладною творчістю із виготовлення виробів інтер’єрного призначення, пошиттям колекцій для 
факультетського Театру мод тощо. Такий підхід розширює перспективи студентів і дозволяє їм краще 
розуміти шляхи реалізації творчих проєктів у реальних бізнес-сценаріях та соціальних контекстах.

У процесі організації проєктної діяльності важливою є також підтримка університету, який може 
надавати ресурси, такі як простір для роботи та виставок, доступ до спеціалізованого обладнання, 
фінансову підтримку для більш амбітних проєктів, а також зв’язки з професіоналами. Ці ресурси значно 
підвищують якість освітнього процесу та допомагають студентській молоді реалізувати їхні творчі візії 
на вищому рівні.

Відзначимо, що організація проєктної діяльності студентів – майбутніх учителів технологій у сфері 
дизайну та декоративно-прикладного мистецтва – є складним, але надзвичайно корисним процесом, 
що формує майбутніх професіоналів, готових до викликів сучасного світу, здатних реалізувати мистецькі 
проєкти та залучати у майбутній професійній діяльності учнівську молодь.

Висновки. Таким чином, підготовка майбутніх учителів технологій до проєктної діяльності повинна 
бути неперервною та включати постійне оновлення освітніх компонентів. Змістове наповнення такої 
підготовки має відповідати сучасним трендам у дизайні та декоративному мистецтві, а також новій 
інтерпретації національних традицій декоративно-прикладної творчості.

Організація проєктної діяльності студентів у сфері дизайну та декоративного мистецтва є важливим 
аспектом їхньої освіти, який сприяє розвитку творчих, техніко-технологічних і професійних навичок. 
Через практичну реалізацію проєктів студенти вчаться втілювати ідеї в конкретні візуальні об’єкти, 
співпрацювати з різними командами та адаптуватися до реальних умов роботи. Залучення до 
міждисциплінарних проєктів розширює їхній професійний горизонт. Підтримка університетів і навчальних 
закладів, надання необхідних ресурсів і зв’язків з професійною спільнотою значно збагачує досвід 
студентів, роблячи їхню підготовку більш комплексною та ефективною.
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The article defines methodological aspects of training students for project activities in the field of design 
and decorative arts. An analysis of the definition of the concept of "project activity" and the substantive 
characteristics of the project activity process was carried out. It is noted that project activity is defined as 
a way of achieving specific goals through planning, organization and management, which includes a clear 
structure and implementation methodology.  The development of the methodology for the organization of 
project activities of future technology teachers in the field of design and decorative and applied arts is based 
on a clear understanding of the features of the educational components of this direction, the possibilities of 
adapting the educational process to practical tasks. It is noted that the use of project learning technology 
enables the involvement of student youth in project activities in the field of design and decorative and applied 
arts, and the educational components of the artistic direction allow for interdisciplinary interaction through 
the cooperation of students of various specialties, which contributes to the intensification of the educational 
process. The importance of supporting universities in the form of providing necessary resources, such as 
space for work and exhibitions, access to equipment, financial support, which ensures high quality of the 
educational process, is noted. A conclusion was made regarding the importance of professional training of 
future technology teachers for project activities in the field of design and decorative arts, as this not only 
affects the formation of future professionals, ready for the challenges of the modern world, able to implement 
art projects and involve young students in future professional activities, inspire students on creativity and 
innovation.

Keywords: future technology teacher, decorative art and design, decorative and applied creativity, national 
traditions, project activity, project technology of education, labor training.
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